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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedzZ jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales

odpowiedz ,,A™:

| |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Do uprawy na glebach lekkich nadaje si¢
A. gryka.
B. rzepak.

C. pszenica.

D. gorczyca.

Zadanie 2.

Zgodnie z zasada zmianowania ziemniaki moga by¢ uprawiane na tym samym stanowisku co

A. 2 =3 lata.
B. 4 -+15lat.
C. 6=7Ilat.
D. 8 +9]lat.
Zadanie 3.

Wykaszanie dna i skarp row6w melioracyjnych powinno przeprowadzac sig¢

A. 2razy w roku.
B. 3 razy wroku.
C. 4razy wroku.

D. 5 razy w roku.

Zadanie 4.

Najlepszym terminem do nawozenia obornikiem uzytkow zielonych jest

A. lato.

B. zima.

C. jesien.

D. wiosna.
Zadanie 5.

Dobry materiat siewny koniczyny powinien mie¢ czysto$¢ co najmniej

A. 66 +69%
B. 76 +79%
C. 86+89%
D. 96 +98%

Strona2z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Ktory zabieg wykonuje si¢ w celu rozgarnigcia kretowisk oraz wyréwnania powierzchni fak i pastwisk?
A. Walowanie.
B. Wykaszanie.

C. Bronowanie.
D. Wildkowanie.

Zadanie 7.

Ktory szkodnik wiosna drazy fodygi rzepaku powodujac ich tamanie?
A. Chowacz podobnik.
B. Gnatarz rzepakowiec.

C. Stodyszek rzepakowy.
D. Chowacz brukwiaczek.

Zadanie 8. S ;gr"’#;_ x
) % %
Jak nazywa si¢ chwast roslin uprawnych przedstawiony na rysunku? b &S% 88 ¢ 78 €

A. Mlecz polny.

B. Czysciec blotny.

C. Koniczyna zéltoztocista.

D. Wierzbownica kosmata.
Zadanie 9.

Wilgotne ziarno zb6z nalezy dosuszy¢

A. w workach pod wiata.

B. w workach na $ciernisku.

C. w szczelnych silosach zbozowych.

D. w silosach zbozowych z perforowana podtoga.

Zadanie 10.
Zaskorupienie gleby, w okresie kietkowania rzepaku, mozna zlikwidowac
A. plugiem.
kultywatorem.

B
C. walem gladkim.
D. walem kolczatka.
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Zadanie 11.
Ktoéry typ uzytkowy swin przedstawiono na rysunku?
A. Migsny.
B. Stoninowy.
C. Smalcowy.
D. Thluszczowo-migsny.

Zadanie 12.

Do pasz objetosciowych soczystych zalicza sig¢

A. plewy.

B. stome.

C. otregby.

D. okopowe.
Zadanie 13.

Przy kiszeniu parowanych ziemniakow dla swin, wskazane jest dodawanie

A. plew z seradeli.

B. plew z koniczyny.

C. suszu z mlodych zielonek.

D. zielonek z mtodych roslin motylkowych.

Zadanie 14.
Ktoére narzedzie stosuje si¢ do recznego zbierania obornika?
A. Widly.
B. Grabie.
C. Lopate.
D. Motyke.
Zadanie 15.
Ile razy na dobg nalezy poi¢ konie w czasie upatéw?
A 2+4
B. 4:6
C. 6=+8
D. 8=+10
Zadanie 16.
Jaka temperatura powinna panowac¢ w tuczarni?
A, 2+8°C
B. 8+18°C
C. 18+24°C
D. 24 +30°C
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Zadanie 17.

W gospodarstwach nastawionych na intensywna produkcje mleka, cielgta, przez poczatkowy okres

odpajania mlekiem lub preparatami mleko—zastepczymi, powinny by¢ utrzymywane

A.  z matkami.

B. w kombiboksach.

C. w kojcach zbiorowych.

D. w indywidualnych kojcach z budkami.

Zadanie 18.
Choroba wystgpujaca u bydla i owiec objawiajaca si¢ wysoka temperatura, brakiem apetytu oraz
powstaniem charakterystycznych obrzekéw na klatce piersiowej, ramionach i szyi, jest

A. gruZlica.

B. pryszczyca.
C. szelestnica.
D

wscieklizna.

Zadanie 19.

Oznakowanie bydla, zgodnie z przepisami w zakresie identyfikacji i rejestracji zwierzat, polega na

A. zalozeniu kolczyka na lewej matzowinie uszne;.
B. wytatuowaniu na grzbiecie numeru oborowego.
C. zatozeniu kolczykéw na obu malzowinach usznych.
D.

wytatuowaniu na grzbiecie numeru osobnika w stadzie.

Zadanie 20.

Pszczota kaukaska zaliczana jest do grupy pszczot

A. batkanéw.

B. orientalnych.

C. ciemnych z pétnocnej Afryki.
D

ciemnych z pélnocnej Europy.
Zadanie 21.
Narzad wzroku pszczoty zbudowany jest z oka

A. skrzelowego.

B. stereoskopowego.

C. zlozonego i prostego.
D. bocznego i ztozonego.
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Zadanie 22.

Jaka musi by¢ minimalna temperatura powietrza, aby mozna bylo przeprowadzi¢ gltowny przeglad

wiosenny z dokonaniem oceny rodziny po zimie ?

A. 5°C
B 10°C
C. 15°C
D. 20°C
Zadanie 23.

Podstawowa cecha decydujaca o warto$ci uzytkowej pszczot jest

A. kolor wosku.

B. trzymanie si¢ plastrow.

C. mala sklonnos¢ do rabunku.
D

wydajnos¢ miodowa i woskowa.

Zadanie 24.

Przy zakupie rodzin pszczelich wazne jest, aby

A. pszczoly byly zadliwe.

B. plastry w ulu byty ciemne.

C. matka miala maksymalnie 2 lata.

D. plastry mialy duzo komoérek trutowych.

Zadanie 25.

Ograniczenie matek w czerwieniu wykonuje si¢ poprzez

A. odsklepienie plastrow.

B. przestawienie czerwiu.

C. podkarmienie stymulacyjne.

D. zastosowanie kraty odgrodowe;.

Zadanie 26.
Najkorzystniejsza pora do prowadzenia wychowu matek jest okres miedzy

A. lutym a potowa marca.

B. czerwcem a potowa lipca.
C. kwietniem a potowa maja.
D

wrze$niem a polowa pazdziernika.
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Zadanie 27.

Przew6z pasieki wedrownej nalezy zorganizowac tak, aby na miejsce pozytku dojechac

A. do pohludnia.

B. po potudniu.

C. o zachodzie slonca.
D

o wschodzie stonca.

Zadanie 28.

Ktéra choroba pszczét powoduje u nich biegunkg, niech¢¢ do wychodzenia z ula przy nizszych

temperaturach, stabe odbudowywanie plastréw oraz mata ilo§¢ miodu w ulu?

A. Pelzakowa.
B. Roztoczowa.
C. Woreczkowa.
D. Sporowcowa.
Zadanie 29.

Przedstawionym na rysunku szkodnikiem pytku jest

A. kolczatka.
zakamarnik.

B.
C. trojszyk ulec.
D.

rozkruszek drobny.
Zadanie 30.
W jakim zakresie temperatury nalezy przechowywac mleczko pszczele po odebraniu z matecznikow?
A, -5+0°C
B 0+5°C
C. 5+10°C
D. 10+15°C
Zadanie 31.

Wierzba iwa jest pozytkiem
A. jesiennym.
B. péznoletnim.
C. weczesnoletnim.
D

WCZBSI'IOWiOSBI'lI'lym.
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Zadanie 32.
Robinia akacjowa jest pozytkiem

A. $redniodtugim.

B. krotkotrwatym.

C. dhlugotrwalym ciaghym.

D. dlugotrwalym przerywanym.

Zadanie 33.
Roéling pozytkowa przedstawiona na rysunku jest

A. Inica pospolita.

B. mniszek pospolity.

C. lucerna sierpowata.

D. wierzbownica kosmata.

Zadanie 34.

Ktora roslina charakteryzuje si¢ najwyzszym poziomem wydajnosci miodowej?

A. Rezeda wonna.

B. Wyka kosmata.
C. Slaz kedzierzawy.
D. Przegorzan pospolity.
Zadanie 35.
Na podstawie danych z tabeli, okresl zaséb surowca miodowego ze 100 ha lasu mieszanego.
i . i Powierzchnia zwartego tanu Wydajnos$é miodowa
Rosliny miododajne W ha lub szt. w kg/ha
Las mieszany (100 ha)
Boréwka czarna 4% 4 100
Malina 2% 2 150
Kruszyna 3% 3 80
A. 180kg
B. 330kg
C. 780kg
D. 940kg
Zadanie 36.

Ktéra roslina nadaje sig¢ do poprawy pozytkéw gléwnych?

A. Irgaczarna.

B. Gorczyca biata.

C. Trojes¢ amerykafiska.
D. Wierzba wawrzynkowa.
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Zadanie 37.
Ktora roslina nadaje si¢ do poprawy pozytkow péznych?

A. Koniczyna biata.

B. Facelia blekitna.
C. Chaber nadrenski.
D. Nawto¢ kanadyjska.
Zadanie 38.
Ile powinna wynosi¢ maksymalna odleglo$¢ pasieki od bazy pozytkowe;j?
A. 1km
B. 2km
C. 3km
D. 4km
Zadanie 39.
Ile wynosi zapotrzebowanie rodziny pszczelej na miéd w ciagu roku?
A, 30kg
B 60 kg
C. 90kg
D. 120 kg
Zadanie 40.
Ile rodzin pszczelich maksymalnie mozna ustawi¢ na 1 km? terenu pozytkowego?
A.  7rodzin.
B. 14 rodzin.
C. 21 rodzin.
D. 28 rodzin.
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